“Aproximació qualitativa a les necessitats de salut d’un barri amb inmigració”

Objectius:
Conéixer les necessitats de salud percebudes per la població.  Analitzar opinions sobre morbi-mortalitat. Identificar problemes socio-demogràfics, recursos comunitaris i col.lectius vulnerables del barri amb metodología qualitativa.
Material i mètode 

Estudi qualitatiu interpretatiu etnogràfic amb entrevistes a informadors claus i anàlisis de fonts secundàries

Emplaçament: Centre d’Atenció Primària  i Unitat de Salut Internacional.

Participants: 14 informadors claus residents al barri. Mostreig intencional fins la saturació. Criteris de segmentació: ètnia (autòctons, inmigrants), edat (joves-edat mitja-vells)

Mètode: Anàlisis quantitatiu (fonts secundàries existents). Mostreig intencional. Realització de 12  entrevistes a informadors claus. Anàlisis del contingut de les transcripcions literals. Codificació, categorització i triangulació. 

Resultats: Els problemes socio-demogràfics són la principal preocupació de la població. Les necessitats de salut canvien en inmigrants i autòctons. El 90% dels informants desconeixen els problemes de salut més prevalents. El 70% dels autòctons tem l’arribada de malalties importades pels inmigrants. El tràfic de drogues és un problema emergent. El 100% dels entrevistats coincideix en que la població inmigrant supera a l’autòctona al barri i refereix por a que la situació de convivència entre comunitats empitjori. El centre d’atencio a la salut sexual i reproductiva (CASSIR) és valorat negativament per la majoria d’informadors.
Conclusions: Es percep una presència de població inmigrant al barri superior a la detectada als registres oficials. Les malalties importades són percebudes com una potencial amenaça pels autòctons. El CASSIR és valorat negativament probablement per la falta d’adaptació a les noves demandes poblacionals. 

Paraules claus: necessitats salud, investigació cualitativa, rapid appraisal, inmigració. 

