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	OBJECTIUS:

Principal: 

Descriure la capacitat resolutiva d´infermeria en l´atenció a visites espontànies ateses en un CAP.

Secundaris: 

Descriure les característiques sòcio-demogràfiques de la població consultant sense cita prèvia, i la distribució per hora i dia de la setmana.

METODOLOGIA:

Disseny: Estudi d´intervenció sense grup control.

Població: usuaris que consulten sense cita prèvia al CAP quan el seu metge no els pot atendre, al llarg d´una setmana (Dilluns-Divendres). 

Professionals: Quatre metges (dos de matí i dos de tarda) i quatre infermeres (ídem distribució), que realitzaren totes les visites.

Anàlisi estadístic: Descripció de variables i contrastos bivariats (T-test i Chi-quadrat) amb SPSS-Win.

RESULTATS:

N=207. Infermeria resolgué el 24% (IC95% 18,8-30,4%). 53,1% dones. Per dia de la setmana, Dilluns és el dia amb més visites (27,7%), seguit de Dimarts (20,9%). Per hores, de 10 a 12h consulten el 32,2%, i de 17 a 19h el 25,3%.

En contrast bivariat, trobàrem diferència significativa entre l´edat de la població visitada a última hora (de 17 a 20h), i la resta del dia, amb diferència mitjana de 10,1 anys [IC95% 3,3-16,8] (p=0,4%); i entre la resolta per infermeria i la passada al metge, essent la primera una mitjana de 7,9 anys més gran [IC95% 2,2-13,6] (P=0,7%).

CONCLUSIONS:

Infermeria resol una quarta part de les visites espontànies. Com era d´esperar, destaca l´ús del servei a últimes hores de la tarda per població jove. 

Sobta que infermeria resolgui major percentatge d´usuaris amb més edat. Podria explicar-se pel fet que la majoria d´aquests pacients consulten per patologia crònica.




