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	Objectius: Conèixer si els factors psicosocials influeixen en l’adherència al tractament en hipertensos.

Materials  mètodes: 

Diseny: Estudi descriptiu transversal.

Àmbit: Centre d’atenció primària urbà.

Subjectes: mostra aleatòria representativa de pacients  majors de 40 anys amb diagnòstic 

d’Hipertensió arterial abans del gener de 2006.

Mesures: Variables estudiades: edat, sexe, pressió arterial (PA), grau de control PA, anys d’evolució de la malaltia, presència de lesions d’òrgans diana (LOD), complicacions associades, factors de risc, tractament antihipertensiu (número de fàrmacs i preses) , escala de medició d’ esdeveniments vitales estressants, funció familiar, recolzament social i percepció de salut. L’adherència al tractament es va mesurar pel test de Morisky-Green.

Es va realitzar una regressió logística per control de factors de confusió.

Resultats: 64 pacients,  59’4% dones i edat  67( 9,55. L’adherència al tractament és 66,7%  (IC 95%   54,92–78,48). Les diferències són estadísticament significatives per suport social (p(0,012), no hi ha diferències estadísticament significatives per estressants vitals, ni funció familiar. Els pacients amb bon control  tenen més adherència (p(0’03).

Al realitzar la regressió logística, la OR per mal compliment del tractament és 5,36 IC95%        (1,41–20,2) per baix recolzament social  i  4,52 IC95% (1.051–19,49) 

per  presència de LOD.

Conclusions:

L’adherència al tractament de la hipertensió depèn del suport social que reben els pacients i de la presència de LOD.

Si millorem l’adherència millorarem el grau de control dels pacients.

Des d’atenció primària és important promoure l’abordatge familiar per conèixer el suport social a pacients hipertensos. 



