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	Objectius: Conèixer la relació existent entre la retinopatia diabètica (RD) i la presència d’una agudesa visual (AV) alterada i valorar l’AV com a prova de cribratge dels pacients diabètics (DM).

Disseny: Estudi retrospectiu.

Lloc: Servei de cribratge ocular (CROC) del Servei d’Atenció Primària (SAP) d’Osona. Barcelona.

Participants: Tots els pacients DM visitats l’any 2005 al CROC.

Intervencions: L’exploració dels pacients atesos al CROC consisteix en la medició de l’AV (si és precís amb estenopeic), tonometria i fons d’ull mitjançant una camera no midriàtica digital.

Medicions principals: agudesa visual i resultat de la retinografia digital.

Resultats: Durant l’any 2005 varen ser visitats al CROC un total de 2.744 pacients DM. L’edat mitja era de 63 (DE: 13,8) anys, el 56% eren homes i el 44% dones. El 4,5% presentava una DM1 i el 95,5% una DM 2. Un total de 347 pacients (12,6%) tenien RD i 1.647 (60%) una AV<1. 231 pacients (44,8%) presentaven RD i AV alterada, i 981 (35,7%) no tenien cap de les alteracions anteriorment comentades. La X2 és de 7,09 amb una p<0,01. L’estudi de l’AV com a prova de cribratge té una sensibilitat del 66,6% i una especificitat del 41%. La taxa de falsos positius és del 59% i de falsos negatius del 33%, sent el valor global o eficiència de la prova del 44’2%.

Conclusions: Existeix una relació significativa entre la RD i la presència d’una AV alterada. Tot i així, l’AV no seria un bon mètode de cribratge per a detectar RD ja que la seva sensibilitat i especificitat són baixes.


