	ABSTRACT                                                                                    (Màxim 250 paraules , Arial 10)

	Objectiu: coneixer l'atenció al pacient amb Síndrome Coronari Agut ( SCA) al'Atenció Primària

Material i mètode:Estudi descriptiu transversal dels pacients atesos per SCA ( n=123) . Periode :1 de gener  2005 fins  31 de desembre 2006. 

Font de dades  : historia clínica informatitzada OMI-AP. Extracció de dades Accés 2003. Paquet estadístic SPSS 13.0

Variables : edat,sexe, diagnòstic,concordança diagnòstica,factors de risc cardiovascular (FRCV) associats, tipus de tractament, constants registrades , derivació i mitja de transport.

Resultats: 66,1% homes i  33,9% dones. El 41,5% han estat Infarts Aguts de Miocardi (IAM) el 58,5% angors. Un 73,2% tenen FRCV associats essent el mes prevalent la hipertensió arterial ( 56,6%). El diagnòstic s'ha  confirmat en el 49,2 % dels casos

S'han  monitoritzat durant la seva estada al centre el 52,9% dels IAM i el 44,4% dels angors ( p= 0,35). Consta la tensió arterial en el 92,7 %., pulxioximetria en el 71,2%. 

Van ser tractats amb àcid acetil salicílic (AAS) el 63,4 % dels angors i el 77,1 dels IAM ( p=0,11), amb solunitrina el 59,6 % i morfina el 82,5% ( p>0,05). Oxigenoterapia un 73,1%.

Trasllat en ambulància medicalitzada el 83,9 % dels pacients.

Conclusions: Hem de millorar el tractament del SCA amb AAS, donada l'eficàcia del tractament, amb un risc benefici acceptable inclús en els casos de dubte diagnòstic. Pel risc vital del SCA, hem de millorar la seva monitorització  durant la estada al centre. Caldria el·laborar  una guia informatitzada del  SCA a l'atenció primària,per millorar l'atenció urgent al malalt coronari. 




