	ABSTRACT                                                                                    (Màxim 250 paraules , Arial 10)

	OBJECTIU:Conèixer el motiu de consulta i el grau de resolució per part d´infermeria de les urgències ateses en un CAP.

METODOLOGIA:Estudi descriptiu transversal en un CAPurbà.S´han inclòs tots els pacients que van acudir “d´urgència” o fora de l´horari habitual del seu metge entre juliol2005-gener2006 i que van ser atesos pel metge i infermera de guàrdia.L´estudi s´ha fet sobre una UBA que està de guàrdia 1 dia a la setmana en horari de tarda.Les variables d´estudi són:edat,sexe,motiu de consulta,grau de resolució per infermeria,necessitat d´aplicació d´alguna tècnica d´infermeria i tipus de tècnica.

RESULTATS:S´han atès 174 pacients.Distribució per sexes:60,3%dones i 39,7%homes amb una mitjana d´edat de 43,25 anys.Els motius de consulta més freqüents van ser:21,3%burocràtics(receptes,informes,baixes...)15%traumatologia,12,6%problemes ORL,11,5% cutanis,10,3%respiratori,8,6%digestiu i 6,3%psiquiatria.

La infermera de guàrdia va resoldre satisfactòriament el 46 % de les urgències i la resta(54%) va derivar el pacient al metge per valoració.En el 46,5% dels casos no van realitzar cap tècnica d´infermeria però l´altre 53,5% sí que la va requerir essent les principals tècniques:11,5% injectables, 5,7%cures, 5,1%vacuna,3,4%medicació sublingual,2,9%ECG,2,3%embenat i 2,3%làbstix. En el 16,8% dels casos fou necessari extendre una recepta.

CONCLUSIONS:El grau de resolució de les “urgències” ateses al CAP pel personal d´infermeria és alt.Destaca l´elevat nombre de motius burocràtics(1 de cada 5)com a causa d´acudir fora d´hora al centre de salut.Aquest estudi posa de manifest que és un bon moment per instaurar en les nostres ABS sobresaturades un nou rol en el que la infermeria altament qualificada i resolutiva pot ajudar a reduir la pressió assistencial dels metges de família



