OBJECTIUS.

 Analitzar els processos d´incapacitat laboral transitòria (ILT) per trastorn mental (TM) de la nostra ABS durant el període 2002-2006.

METODOLOGIA.

 Estudi descriptiu transversal. Anàlisi de pacients en situació d´ILT per TM. Variables: Edat, sexe, durada de la ILT, diagnòstic de TM segons codificació CIE-10 - obtingudes del paquet informàtic d´atenció primària (SIAP)-.

RESULTATS.

Durant el període 2002-2006 el percentatge de processos d´ILT per TM respecte a la població assignada ha estat respectivament:1.28,1.31,1.46,1.47 i 1.34. El percentatge d´ ILT per TM respecte al total de baixes de l´ABS ha estat de 7.87,7.44,8.45,8.03 i 7.88.  La distribució per sexe és d´un 63,6% de dones i un 36,4% d´homes. La mitjana d´edat és de 39,5 anys sense diferències significatives entre sexes.

La mitjana de durada de la ILT és de  85,7 dies amb diferències significatives entre els dos sexes. Les dones tenen una mitjana de durada de la ILT de 85 dies i els homes de 68.

El diagnòstic més freqüent d´ILT per TM és el F.41 que inclou: trastorns d´ansietat i trastorns mixtes d´ansietat-depressió.

CONCLUSIONS.

Durant el període 2002-2006 el 7,9% d´ILT són deguts a un TM i aquest percentatge roman estable durant el període objecte d´estudi.

Les dones sol.liciten amb més freqüència la ILT per TM que els homes i presenten una mitjana de durada del procés  superior als homes. 

S´observa una lleugera tendència  a la disminució en la durada de baixa durant el període estudiat.

