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	- Objectius: Conèixer la concordança interobservador en la mesura de l’índex turmell braç calculat mitjançant el doppler de butxaca.

- Metodologia: Tipus d’estudi: descriptiu transversal. Àmbit d’estudi: Atenció Primària, medi urbà. Subjectes: Població diana 226 pacients diabètics tipus 2 majors de 50 anys. Mostra: 42 pacients, mostreig sistemàtic amb reemplaçament. Medicions i intervencions: Es va realitzar el càlcul de l’índex turmell braç (ITB) mitjançant el doppler de butxaca per part de dos observadors entrenats prèviament per un cirurgià vascular. Es va considerar arteriopatia perifèrica un ITB ≤ 0,9;  i suggestiu de calcificació un  ITB ≥1,25. 

- Resultats: Dels 42 pacients comparats, en 8 les determinacions van ser diferents. En 7 casos, la diferència entre les determinacions era entre normalitat i calcificació, només en 1 cas el resultat diferia entre normal i arteriopatia perifèrica lleu. Per tant, el grau de concordança entre els dos observadors va ser del 80,95%.

- Conclusions: La variació interobservador al mesurar l’ITB, en un mateix individu, va ser del 19%. Vam observar que l’error en la majoria de les ocasions era causat per mal recolzament de la sonda, ja que en funció del lloc a on es col·locava, si no hi havia massa teixit adipós, la sonda es movia amb facilitat amb la pèrdua de pols conseqüent, i per tant, donant resultats erronis.




