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	- Objectius: Conèixer i valorar el tractament dels pacients diabètics en funció dels seus factors de risc i patologia concomitant.

- Metodologia: Tipus d’estudi: descriptiu transversal. Àmbit d’estudi: Atenció Primària, medi urbà. Subjectes: Població diana 1008 pacients diabètics tipus 2 majors de 50 anys. Mostra: 226 pacients, mostreig sistemàtic amb reemplaçament. Medicions i intervencions: Es valora el tractament amb àcid acetil salicílic (AAS) i estatines de tots els pacients estudiats en funció dels seus factors de risc i patologia concomitant,  tenint en compte les recomanacions del Grup d’Estudis de la Diabetis a l’Atenció Primària de Salut  (GEDAPS).

- Resultats principals: Dels 226 pacients estudiats, 212 complien criteris per rebre tractament amb AAS i només 98 pacients tenien pautat antiagregants o anticoagulants, per tant, un 53,77 % no estarien correctament tractats. Pel què fa a les estatines, 154 pacients tenien criteris per rebre-les però només en 104 estaven pautades, per tant, un 32,46 % dels pacients no estarien correctament tractats.

- Conclusions: Els pacients diabètics estan infratractats. Sobretot en la qüestió de l’antiagregació, més de la meitat dels pacients que serien candidats a rebre tractament amb AAS no el porten pautat. I més d’una tercera part dels pacients candidats a tractament hipolipemiant tampoc.




