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	- Objectius: Conèixer la prevalença d’arteriopatia perifèrica en els pacients diabètics tipus 2 de més de 50 anys. 

- Metodologia: Tipus d’estudi: descriptiu transversal. Àmbit d’estudi: Atenció Primària,  medi urbà. Subjectes: Població diana 1008 pacients diabètics tipus 2 majors de 50 anys. Mostra: 226 pacients, mostreig sistemàtic amb reemplaçament. Medicions i intervencions: Es va realitzar el càlcul de l’índex turmell braç (ITB) mitjançant el doppler de butxaca. Es va considerar arteriopatia perifèrica un ITB ≤ 0,9; i suggestiu de calcificació un ITB ≥1,25.

- Resultats: La prevalença d’arteriopatia perifèrica abans de l’estudi era del 4,9%, després va ser del 17,25%, és a dir, quasi quatre  vegades més. D’aquests 39 pacients amb arteriopatia perifèrica, un 69,2 % (27) presentaven un valor d’ITB entre 0,7-0,9: estenosi lleu,  un 23% (9) un ITB entre 0,5-0,69: estenosi moderada i un 7,7% (3) un ITB < 0,5: estenosi greu. Es van detectar també 29 pacients amb un ITB ≥ 1,25: suggestiu de calcificació arterial. 

- Conclusions: L’arteriopatia perifèrica està infradiagnosticada.  Els pacients amb més risc de patir-la son els diabètics majors de 70 anys. La utilització del  doppler de butxaca en el nostre estudi ens ha facilitat el diagnòstic d’arteriopatia perifèrica, així com la seva gravetat. Creiem que aquest aparell s’hauria d’utilitzar en Atenció Primària per  tractar-se d’un instrument de fàcil maneig, econòmicament accessible, que aporta gran informació amb mínimes molèsties per al pacient, i la seva utilització pot ser assumida  per part de personal sanitari prèviament entrenat.




