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	- Objectius: Conèixer el grau de control glucèmic i de la dislipèmia dels pacients diabètics majors de 50 anys.

- Metodologia: Tipus d’estudi: descriptiu transversal. Àmbit d’estudi: Atenció Primària, medi urbà. Subjectes: Població diana 1008 pacients diabètics tipus 2 majors de 50 anys. Mostra: 226 pacients, mostreig sistemàtic amb reemplaçament. Medicions i intervencions: Es valora el grau de control glucèmic i dislipèmic en funció dels següents criteris diagnòstics:  Dislipèmia,  bon control si colesterol total <200 mg/dl, LDL <100 mg/dl i TG <150 mg/dl. Grau de control glucèmic en funció de l’hemoglobina glicada: Bon control  fins a 6,6%, control acceptable 7,4% i  control deficient si  > 7,4%.
- Resultats principals: En quant el control lipídic, s’assoleix un colesterol total per sota de 200 mg/dl en un 11,9% , un colesterol LDL per sota de 100 mg/dl en un 22,5% i uns
triglicèrids per sota de 150 mg/dl en un 57,67% dels pacients. Només un 11,9% dels pacients tenen un control global de la dislipèmia. En quan al control glucèmic, trobem un bon control en un 46,9% dels pacients, control acceptable en un 22,27% i control deficient en un 30,8%.

- Conclusions: El grau de control de la dislipèmia es difícil d’assolir, sobre tot pels nivells de colesterol LDL.  Hem trobat pacients que no estaven tractats amb estatines, i d’altres que tot i estan tractats, no assoleixen els nivells òptims de control. Interpretem que als metges ens costa ser més agressius amb la medicació, per tal d’aconseguir els objectius.




