Objectiu: Determinar les característiques diferencials entre homes i dones MPOC.

Metodologia: Estudi descriptiu transversal.

Àmbit d’estudi: Centre de salut urbà (dos ABS).

Subjectes: Pacients diagnosticats de MPOC

Mesures i intervencions: Variables: edat, sexe, tabaquisme, presència d’espirometria, factors de risc ( DM, HTA, DLP, CI), RCV, Colesterol total, HDLc,  nombre d’aguditzacions i d’ingressos hospitalaris/any , tractament habitual. 

Resultats : n=431 diagnosticats MPOC, 24,13% dones. 26,3% de les dones són fumadores o exfumadores enfront del 79.3% dels homes (p<0.001). 

Les dones presenten major prevalença d’hipertensió 58.5% enfront 40.4% dels homes (p<0.001). Entre les dones l’utilització de diurètics és del 39.35%, en homes és 20.9% (p<0.001). Els homes prenen AAS un 24.7%, les dones 13.1%. La mitjana IMC entre les dones 30.52, homes 28.88 (p<0.009). La mitjana de RCV en homes és de 17.22 i 9.28 en dones. L’HDLc presenta xifres mitjanes en homes de 56.22 i en dones 65.6 (p<0.001). Colesterol total dels homes és de 203,6 de mitjana i  les dones 214.25 (p<0,022).

Conclusions: Hi ha una major prevalença de tabaquisme entre els homes fet que explicaria una major prevalença de MPOC d’aquest grup, motiu pel qual el consell antitabac és superior en els homes. La major utilització de diürètics entre les dones probablement sigui deguda a la major prevalença d’HTA d’aquest grup. El major risc cardiovascular observat entre els homes explicaria la major utilització d’AAS. Les xifres de colesterol més elevades entre les dones es relacionen amb el major IMC que presenta aquest grup.

