OBJECTIU: Avaluar un programa d’intervenció comunitària per a fomentar l’activitat  física regular entre els pacients amb factors de risc cardiovascular,  comprovant la seva efectivitat per a millorar els paràmetres clínic-analítics i la qualitat de vida.
METODOLOGIA : 

Mostra 33 individus >45 anys, amb factors de risc cardiovascular.

criteris excloents: patologia isquèmica recent, brot artròsic agut, malaltia  invalidant. 

Intervenció: Caminar 60’ dos vegades/setmana  amb control per part del personal sanitari.
Diseny: Seguimient d’una cohort durant dos anys.

Variables: Pes, IMC, tensió arterial, colesterol total, LDLc, HDLc, TG, HbA1c en DM, risc cardiovascular REGICOR, qüestionari SF-36 a l’inici, 6 mesos i anualment.

Anàlisi estadístic: SPSS-PC, anàlisi descriptiu, t-student

RESULTATS: Edat mitjana 63,14+11 anys, 49%>60 anys,  81,8% dones, fumadors 9,1%, HTA 64,6%, DM 27,3%, Dislipèmia 33,3%, Cardiopatia isquèmica 6,1%, fàrmacs: 51,5% hipotensors, 24,3% hipoglicemiants, 30,3% hipolipemiants.

Reducció global, estadísticament significativa als 12 mesos: 1,54 kg, 9,5 mmHg TAS, 17,31 mg/dl colesterol total, 12,71 mg/dL  LDLc,  augment de 2,74 HDLc i reducció de 1,46 del Risc cardiovascular a 10 anys. Millora estadísticament significativa del  rol psicoemocional  social i físic.

El grup que va obtenir majors reduccions de pes, TAS, colesterol total y cLDL als 12 mesos i de manera estadísticament significativa fou el de >60 anys, IMC>30 i major risc cardiovascular.

Conclusions: La intervenció comunitària al nostre medi ha resultat efectiva per a millorar el control metabòlic dels factors de risc cardiovascular, destacant el pes. El grup amb major benefici és el dels majors de 60 anys, obesos i de major risc cardiovascular.







































































































































































































