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	Objectius: Detectar si el tabac i el sexe són factors de risc d’arteriopatia perifèrica o factors de confusió.
Metodologia: Tipus d’estudi: descriptiu transversal. Àmbit d’estudi: Atenció Primària, medi urbà. Subjectes: Població diana 1008 pacients diabètics tipus 2 majors de 50 anys. Mostra: 226 pacients, mostreig sistemàtic amb reemplaçament. Medicions i intervencions: Es van registrar les següents variables:  sexe, edat, tabac (fumadors, no fumadors, ex fumadors) i valor de l’índex turmell braç (ITB) calculat amb el doppler de butxaca, considerant arteriopatia perifèrica (ITB<0,9). 

Resultats principals: Per descartar l’efecte de confusió del sexe es van realitzar anàlisis estratrificats: Relació sexe-arteriopatia, OR 2,35 (1,45 – 4,82):  més risc d’AP en homes. Relació tabac-arteriopatia, OR 2,92 (1,05 – 8,12): més risc d’AP en fumadors actius. Relació tabac-sexe, OR 7,26 (2,03 – 25,9): més risc de fumar en homes. Relació en homes: Tabac – arteriopatia, OR 1,33 (0,09 – 1,82): no significatiu. Relació en dones: Tabac – arteriopatia, OR 2,15 (0,99 – 4,66): no significatiu. 

Conclusions: El sexe actua com a factor de confusió i per tant, la relació observada entre arteriopatia perifèrica i sexe es deu al fet de que els homes fumen més.  Aquest resultat es va confirmar en l’anàlisi multivariant, on es demostra que la presència d’arteriopatia perifèrica està associada amb l’edat i el tabaquisme. Per cada any que augmenta l’edat el risc de patir arteriopatia s’incrementa en un 5%, ajustant pel tabaquisme actiu. I en els fumadors actius el risc de patir arteriopatia és 3,68 vegades superior al risc entre els no fumadors i ex-fumadors, ajustat per l’edat.




