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	Objectiu: Conèixer el perfil i el grau de sobrecàrrega del cuidador principal informal (CPI) de pacients terminals i immobilitzats no oncològics. Identificar factors determinants en la sobrecàrrega del CPI.

Mètode: Estudi descriptiu transversal realitzat mitjançant entrevista personal. S’ha utilitzat un qüestionari que recull dades sociodemogràfiques del cuidador i del malalt, i l’escala de sobrecàrrega del cuidador, versió castellana de la “caregiver Burden Interview” (CBI) de Zarit. Els subjectes d’estudi han estat els cuidadors de pacients no oncològics inclosos en un programa de PADES.
 Resultats: n=53 cuidadors (92,5% dones), d’edat mitja 61 anys,  relació amb el pacient: cònjuge (39,6%), fills (41,5%) i cuidador extern (7,5%). Un 30,2% llegeix i escriu i un 49,1% té estudis primaris. Un 56,6 % suporta altres càrregues familiars. El 24,5 % tenia prescrit algun tractament ansiolític i/o antidepressiu. El 58,5%, presentava sobrecàrrega (18,9% lleu i 22,6% intensa). La proporció de cuidadors amb sobrecàrrega no fou significament diferent entre els que tenien  al seu càrrec un malalt amb demència o amb sd. d’immobilitat. Existeix relació estadísticament significativa entre la sobrecàrrega i el consum d’algun fàrmac ansiolític i/o antidepressiu. (χ2 8,89, p=0,003).

Conclusions: La majoria de cuidadors informals són dones; essent els cònjuges i els fills els més implicats. L’ajuda que reben prové principalment de familiars. La sobrecàrrega en els CIP de pacients no oncològics assoleix una important proporció entre ells, essent intensa amb una major freqüència. La sobrecàrrega de tals cuidadors presenta una associació estadísticament significativa amb un major consum d’ansiolítics i/o antidepressius.




