	ABSTRACT                                                                                    (Màxim 250 paraules , Arial 10)

	TÍTOL: TRANSTORNS AFECTIUS. EL TIROIDES: CAUSA O CONSEQÜÈNCIA?

OBJECTIU: Donada la inexistència d’estudis a Atenció Primaria, ens plantegem un estudi comparant la prevalença de transtorns afectius (ansietat i depressió) en pacients amb o sense alteració de la funció tiroidal.

MATERIAL I MÈTODES: Estudi descriptiu transversal. Població estudiada: pacients de 15 anys o majors assignats a l’equip i atesos almenys 3 cops en els darrers 3 anys per personal sanitari triats aleatoriament i distribuits en 3 grups (hipotiroideus, hipertiroideus, eutiroideus). 

VARIABLES: edat, sexe, patologia tiroidea, ansietat i depressió.

ANÀLISI ESTADÍSTIC:  Bivariant amb Chi-quadrat i multivariant amb regressió logística.

RESULTATS PRINCIPALS: Els subjectes estudiats (N = 489) es divideixen en 3 grups. El primer: 166 individus amb hipotiroidisme, 83’1% dones,  mediana d’edat de 56’9 anys,  prevalença d’ansietat de 22’9% i de depressió del 25’3%. El segon: 40 individus amb hipertiroidisme, 72’5% dones,  mediana d’edat de 48’3 anys, prevalença d’ansietat de 20% i de depressió del 17’5%. El tercer: 283 individus eutiroideus, 45’9% dones, mediana d’edat de 41’5, prevalença d’ansietat de 14’5% i  de depressió de 11%.

Realitzant un anàlisi multivariant s’observa que a nivell de depressió hi ha diferències en el sexe i en la presència d’ hipotiroidisme; l’ansietat  s’assoscia a una major proporció de dones en aquest grup i una major prevalença d’ansietat en aquestes. 

Respecte al hipertiroidisme no s’han trobat diferències a cap nivell.

CONCLUSIONS: 

A nivell de Primària hem trobat major prevalença de depressió en el grup d’hipotiroideus però el diseny de l’estudi no ens permet saber si hi ha una relació causal. La presència d’una mostra petita d’hipertiroideus pot ser el motiu de no haver trobat diferències, caldrien més estudis per confirmar els resultats. 




