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	Objectius: Caracteritzar la freqüentació en la utilització dels serveis sanitaris.

Metodologia: estudi observacional, transversal i multicèntric de 1699 pacients d’origen immigrant, atesos a l’atenció primària de 5 Àrees Bàsiques de Salut (ABS) des del març de 2005 a l’agost de 2005. Per a la comparació es realitzà un mostreig aleatori amb un total de 4156 pacients d’origen autòcton. Els immigrants foren agrupats en 6 zones d’origen. Es va descriure la freqüentació als diferents Serveis d’AP. S’empraren models de regressió multinomial, per a estimar el risc relatiu (RR) d’haver realitzat les visites.

Resultats: El 51.22% dels immigrants foren homes, amb una mitja d’edat de 30.5 anys (DE 13.88). L’origen dels pacients va ésser: llatinoamericans (30,05%), magrebins (27,11%), europeus de l’est (22,89%) i subsaharians (18,24%). 

Entre els individus que acudiren a l’Atenció Primària, el nombre de visites realitzades a Medicina de Familia va ésser 7 vegades superior en els immigrants que en els autòctons (p<0.001), i a infermeria el nombre d’individus que acudiren a la consulta va ésser 0,6 vegades menor en els immigrants que en els autòctons (p<0.001). El RR d’ésser visitat en l’atenció especialitzada va ésser de 1.34 (p=0.001) i el de fer-se proves complementàries va ésser de 1.33 (p<0.001).

Conclusions: Tenint en consideració els censos d’autòctons i d’immigrants, el percentatge de visites rebudes en els centres de Medicina de Familia i altres especialitats és superior en els immigrants, i també es realitzen més proves complementàries. No obstant, els immigrants acudeixen a infermeria amb menor freqüència.




