 LA NO DETECCIÓ DEL PEU DIABÈTIC. 
OBJECTIUS
Conèixer percentatge de peus diabètics explorats desde consulta de enfermeria. Conèixer la prevalença de peu diabètic de risc detectat. Avaluar  diabètics que reben educació per  l’autocura  dels peus. Definir perfil d’usuari diabètic que no contacta amb infermeria.
MÈTODES
Estudi descriptiu transversal.  Centre urbà.  Quatre consultes d’infermeria:  7152 adults 
> 15 años. Analitzem història informatitzada: diagnòstic de diabetis mellitas tipus 2; visites consulta d’infermeria i exploració bàsica del peu mitjançant monofilament, valoració de sensibilitat, palpació de polsos i  educació d’autocura dels peus. Període  gener – desembre de 2006.

RESULTATS
Prevalença diabetes del 5,72% (n=409). 61,36% (251 diabètics) confirmada l’exploració del peu. 49,80% homes, edat 67,84 anys (DE+/- 12,08 anys). 

41,43% prevalença peu de risc (104 pacientes): 83 (79,80%) sensibilitat alterada, 16 (15,38%) polsos minvats, 5 ambdues  (4,80%). El 67,48%  van rebre consells educatius de l’autocura dels peus. 

El 56,32% de diabètics no explorats no passen per consulta d’infermeria. 
Perfil: home, 57 anys (DE+/-13,01) que no acudeix al centre (25,94%), o  solament acudeix al metge (24,68%), o consulta mitjançant una tercera persona (5,69%), o es troben en centre residencial (15.85%). Resta diabètics no han estat explorats per d’altres motius (27,84%). 

CONCLUSIONS
La consulta d’infermeria és l’entorn accessible per l’educació en l’autocura que permet la valoració del diabètic i la detecció del peu de risc.
Un de cada 5 diabètics no passa per consulta d’infermeria, sense rebre educació diabetològica, ¿per situacions organitzatives o possible càrrega laboral?
Malgrat l’accessibilidad resten 40% de diabètics sense valorar. Dels que venen, existeix una alta detecció de peus de risc  (104 diabètics). 
Elevada taxa d’autocura dels que acudeixen a consulta.
