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	Objectiu : descriure la prevalença de patologia crònica i dels diferents recursos sanitaris i les característiques sociodemogràfiques, en la població indigent assistida en un centre de dia.

Metodologia: 

Disseny: Estudi transversal descriptiu.

Àmit: tres centres d’Atenció Primària i un Centre de Dia de suport social a l’indigent.

Població d’estudi: 105 pacients indigents, vinculats a aquest centre de dia i assignats a un dels tres centres d’Atenció Primària.

Mesures i intervencions: Revisió de la història clínica. Nombre  de visites realitzades per l’Equip d’Atenció Primària, serveis d’Especialitats i d’Urgències durant el 2006. Problemes de salut codificats al CIE-10. Fàrmacs crònics codificats a ATC.

Resultats :

- 82% homes, 18% dones.

- Mitjana de 14’27 visites/pacient a l’EAP durant l’any 2006 (tenint en compte que 11.4%  pacients no es visitaren en cap ocasió).

-Mitjana visites a Urgències Hospitalàries: 1’36/pacient (46% no hi acudiren mai)

-Consum de substàncies: el 76’2% dels pacients presenten dependència a alguna substància (59% fumadors, 62´8% dependència per consum d’alcohol, 5’7% dependència per consum de múltiples drogues)

-Patologia dental: 44’8%.

-Patologia infecciosa: 30’5%.

-HTA: 20%.

-Fàrmacs més prescrits: antihipertenssius, ansiolítics, fàrmacs per deshabituació enòlica, protectors gàstrics i antipsicòtics.

Conclusions:

- El col.lectiu d´indigents presenta una mitjana de freqüentació en Atenció Primària superior a la de la població general.

- Major prevalença de patología crònica i d´abús de substàncies tòxiques, així com patología mental, en el col.lectiu estudiat.




