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	Títol:  Millorem estils de vida o continuem polimedicant?

Objectiu: Descriure les característiques basals i estils de vida de la població d’una Regió Sanitària amb medicació per a dos o més factors de risc cardiovascular (FRCV).

Metodologia: Estudi descriptiu transversal realitzat en l’àmbit de l’atenció primària. Els pacients, menors de 65 anys, es van identificar mitjançant les dades de dispensació de fàrmacs indicats en el tractament dels FRCV hipertensió, dislipèmia i diabetis. D’aquests, se’n va fer un mostreig aleatori. Es van dissenyar qüestionaris estructurats específics per a cada agrupació de FRCV i la informació es va recollir telefònicament. Variables principals estudiades: edat, sexe, sedentarisme, hàbit enòlic, tabàquic, dietètic i índex de massa corporal (IMC).

Resultats: S’han entrevistat fins ara 948 persones (53,6% homes); d’aquests, 411 prenen fàrmacs per a hipertensió i dislipèmia (43,4%), 191 per a diabetis i hipertensió (2’,1%), 122 per a dislipèmia i diabetis (12,9%) i 224 per als 3 FRCV (23,6%). El 32% fan activitat física de forma activa. En canvi, el 19,1% declaren ser fumadors actius i el 5,4% són bevedors de risc segons el programa Beveu Menys. El 44,9% dels enquestats declaren tenir un IMC superior a 30 Kg/m2.

Conclusions: Existeix encara un percentatge molt elevat de pacients medicalitzats per a dos o més FRCV amb hàbits de vida poc saludables. Tant la planificació sanitària com la pròpia activitat assistencial habitual haurien de fer més èmfasi en la millora d’aquests aspectes.




