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	Objectius. El fàrmacs genèrics només requereixen per la seva comercialització demostrar la seva  bioequivalència respecte els originals. L’objectiu d’aquest treball és estudiar l’efectivitat de les metformines genèriques respecte el fàrmac original en relació a variables intermitges de resultat. 

Metodologia. Estudi de casos i controls, realitzat en un centre de salud urbà. Casos: 91 diabètics,  tractats amb metformines genèriques, seleccionats per mostreig aleatori sistemàtic del llistats de prescripció (e-cap). Controls: 91 diabètics, tractacts amb la metformina original, seleccionats de la mateixa manera, aparellats per edat (+/- 5 anys), sexe, altres fàrmacs hipoglicemiants i dosificació (de tots els hipoglicemiants).  Variable de resposta principal: hemoglobina glicosilada (HbA1c): última xifra enregistrada els últims 12 mesos. Variables secundàries: glicèmia basal  i proporció de pacients amb bon control (HbA1c<7%), també referides a l’ultima xifra enregistrada els últims 12 mesos. Es va controlar per la HbA1c abans d’iniciar tractament amb metfomina (genèrica o original). 

Resultats. L’edat mitjana fou de 67,1 anys (59,3% dones). Casos i controls no van diferir en les variables aparellades ni en la HbA1c abans del tractament (p=0,494). No es van trobar diferències entre casos i controls en la HbA1c (7,0% i 6,9%, respectivament, p=0,908) ni en la glucemia basal (160,3 mg/dl  i 147,8 mg/dl, respectivament, p=0,06). Casos i controls tampoc van diferir en la proporció de pacients amb bon control (45,1% i 38,5%, respectivament, p=0,367). 

Conclusions.  Les metformines genèriques semblen tenir una efecitividad similar a la del fàrmac original, tot i que aquesta hipòtesi s’hauria de comprovar amb assaigs clínics controlats.



