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	Introducció

L’augment de la pressió sobre el tabaquisme i el seu impacte sobre la salut, va impulsar al nostre centre a crear una Unitat específica Antitabàquica (UAT) al març de 2004.

Objectius

L’objectiu d’aquest estudi és descriure el perfil epidemiològic i clínic dels pacients atesos i avaluar els resultats.

Mètodes

Estudi observacional descriptiu dels 3 últims anys (des del començament de la UAT).

S’inclouen tots els pacients atesos a la UAT que han anat voluntàriament o derivats per professionals del centre. S’ha realitzat estadística descriptiva (percentatges i mesures de tendència central i dispersió) i analítica (T de Student i (2, o proves no paramètriques corresponents), segons el tipus de variable.

Resultats

Es van analitzar 116 pacients: 58,6% homes amb edat mitjana de 45,13 anys (DE:14,04); 41,4% dones amb edat mitjana de 37,19 (DE:8,50) (p=0.001). La comorbiditat més prevalent va ser la dislipèmia (25,9%) i la resta ≤10,3%. De tots els tractaments, el més utilitzat va ser nicotina (44,8%), seguit de bupropion (40,5%) i consell antitabac (12,1%). El nivell d’addicció (Test de Fargeströn: 0-10) va ser ≥7 en un 53,4%. Un 79,3% fumaven més d’un paquet/dia. El 95% dels pacients va començar a fumar amb ≤20 anys. Es va aconseguir un 30,8% de cessació tabàquica, essent el més alt bupropion amb el 37,2% (p=0,024).

Conclusions

El perfil del pacient atès ha estat un home d’edat mitjana, sense comorbiditat important, amb un alt nivell d’addicció. Les dones ateses són més joves. Gairebé un terç dels casos van deixar de fumar.


