TÍTOL

Seguiment de les parelles sexuals estables de pacients amb VHC.

OBJECTIU

Conèixer la possible seroconversió a VHC +, després d’un període de 12 anys, en pacients que mantenen relacions sexuals estables amb parelles afectes d’aquesta hepatitis.
DISSENY

Estudi transversal descriptiu.
EMPLAÇAMENT

Atenció primària. Centre de salut urbà amb una població de 14.100 persones.

PARTICIPANTS

185 adults afectes d’Hepatitis C a la nostra ABS, dels quals es van captar 61 que tenien parella estable i mantenien relacions sexuals.  
MEDICIONS PRINCIPALS

- Pacients afectes VHC: edat, antecedents personals de risc (ADVP, transfusió i hemoderivats, utilització de material sanitari d’un sol ús, intervenció quirúrgica, relacions heterosexuals de risc, relacions homosexuals, consum d’OH), data diagnòstic VHC, nivell de transaminases, tractament amb interferon i/o guarició.
- Parelles sexuals: Edat, antecedents de risc de contagi VHC,  anys de convivència, nivell de transaminases i resultat serològic per a VHC previ i actual.
RESULTATS

Prevalença del 11’5% de parelles sexuals amb VHC +. 

Mitja d’anys de convivència de les parelles: 30’8 anys.
No s’ha trobat cap nou cas de seroconversió a VHC + en les parelles sexuals estables dels casos índex estudiats durant aquests 12 anys.

24’6% dels pacients amb VHC + han estat tractats amb Interferó, un 40% dels quals estan guarits.

CONCLUSIONS

La transmissió sexual del VHC és improbable. El seguiment en el temps de pacients que mantenen relacions sexuals estables amb persones afectes del VHC així ho demostra.

Totes les parelles sexuals amb positivitat pel VHC tenien també algun antecedent de risc dels citats.
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