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	OBJECTIU: Valorar el percentatge d’incapacitats temporals (IT) de causa osteoarticular que poden estar relacionades amb patologia laboral.

Conèixer de les probables IT relacionades amb el  treball, les patologies més prevalents.

METODOLOGIA : 

Tipus d’estudi: Estudi descriptiu transversal.

Àmbit: Centre de salut urbà, població assignada 30720 usuaris.

Subjectes: usuaris en situació d’IT de causa osteoarticular en un període de temps determinat, que després de contactar telefònicament amb ells, responen que creuen que la seva patología està relacionada amb el treball.

Medicions: Registre d’edat, sexe, tipus de treball, hores treballades al dia, diagnòstic d’IT, visites en mutua, mesures de prevenció de riscos a l’empresa.

RESULTATS: 153 IT  de causa osteoarticular. Es contacta telefònicament amb 94 (61,4%) desprès de realitzar com a mínim tres intents en diferents horaris. D’aquests el 39,9% (n= 61) pensen que hi ha relació patología-àmbit laboral.

Les patologies percebudes com asociades a treball  més prevalents entre dones són  la cervicodorsalgia (28,9%) i la lumbalgia (28,9%). Entre  homes,  60,9% són lumbalgies.

Nomès 28 pacients han anat a la mutua i  tan sol en 29 (47,5%) l’empresa fa prevenció de riscos laborals.

CONCLUSIONS:

Avui en dia costa relacionar  patología osteoarticular com  patología laboral, encara que la percepció del treballador és que sovint sí hi ha relació entre les tasques desenvolupades i la seva  patología.

Encara que el treballador pensi que hi ha relació, poques vegades va a la mutua, i la sol·lució acaba sent una IT com a malaltia comuna.



