	ABSTRACT                                                                                    (Màxim 250 paraules , Arial 10)

	Objetivos: Conocer las características epidemiológicas de los pacientes diagnosticados de anemia normocítica. Averiguar cuales son las etiologías relacionadas con esta anemia en nuestro medio. Conocer  la asociación entre anemia normocítica y neoplasia. 

Métodos: estudio observacional retrospectivo. Se revisaron todos los pacientes diagnosticados de anemia entre el 1 de enero del 2001 y 31 de diciembre del 2003.  Se incluyeron  los pacientes con los siguientes criterios: Hb <13 g/dl en hombres, Hb <12 g/dl en mujeres,  Hb<11g/dl en  embarazadas y  VCM entre 80 y 96 fl. Se excluyeron pacientes diagnosticados de anemia secundaria  a  sangrado agudo y  anemias ferropénicas ya tratadas con suplementos de hierro. 

Variables del estudio: edad, sexo, raza,  patologías asociadas en el momento del diagnóstico y valores analíticos. Recogida de datos Access .Paquete estadístico SPSS.

Resultados: Se han estudiado 68 casos, que corresponde al 11,1  % del total  de anemias diagnosticadas en el periodo del estudio. El  69%  eran mujeres y el 31 %  hombres. Media de edad  54,3 años. El 92,6 %de raza caucásica. 

Patologías asociadas: patología crónica 39,3% entre las que destacan  insuficiencia cardiaca 7,8%,  patología tiroidea 8%, enfermedad inflamatoria crónica 6,7%,  osteoporosis 4,4%, diabetes 3,3%, insuficiencia renal crónica 2,2%. En el  14,4% se asocio a neoplasias, en el 8 % a gestación/puerperio, infecciones agudas 7,8%, ferropenia 24,4%, y  en el 6,7 % sin causa aparente. 

Conclusión: La anemia normocítica se asocia en la mayoría de casos a patología crónica. Delante de una anemia normocítica, no debemos olvidar la alta prevalencia de la patología neoplásica.     




