	ABSTRACT                                                                                    (Màxim 250 paraules , Arial 10)

	Objectius: Determinar si canvia la freqüentació a la consulta abans i després del diagnòstic de fibromiàlgia. On es realitza el seguiment: a atenció primària o especialitzada. Quin ús de fàrmacs i teràpies alternatives fan.  

Metodologia: Es va realitzar un estudi descriptiu i retrospectiu a través de la revisió de les històries clíniques d’una àrea bàsica de salut rural. Es va recullir el número de visites realitzades a la consulta un any abans i dos anys després del diagnòstic de fibromiàlgia, el número de derivacions a reumatologia i traumatologia, la medicació actual i la utilització o no de teràpies alternatives. 

Resultats: Es van estudiar el número total de pacients diagnosticats de fibromiàlgia de tota l’àrea bàsica amb un total de 40 pacients. La mitjana del número de visites durant l’any previ al diagnòstic va ser de 11,75 i els dos anys posteriors va ser de 19,2 (9,5 visites per any), sense ser estadísticament significatiu. El número de derivacions a l’atenció especialitzada va ser de 2 derivacions de mitjana. El 52,5% dels pacients utilitzen alguna teràpia alternativa. 

Conclusions: El fet de posar el diagnòstic de fibromiàlgia no altera la freqüentació a la consulta. Observem que el seguiment dels pacients es fa des d’atenció primària, les derivacions a atenció especialitzada es concentren en el moment del diagnòstic. La utilització de teràpies alternatives segueix la mitjana de la població general de la nostra àrea bàsica, que és d’aproximadament el 50%.


