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	TENIM EN COMTE LES INTERACCIONS FARMACOLÒGIQUES EN ELS PACIENTS ANTICOAGULATS ? 

OBJECTIUS:

Avaluar si existeix interacció farmacològica amb la presa de  medicació crònica prescrita al pacient en tractament anticoagulant (TAO) . Conèixer si els  pacients que prenen TAO són bevedors de risc.

METODOLOGIA: 

Estudi descriptiu tranversal , d´una ABS urbana de 32.892 habitants. Variables d´estudi : edat, sexe, interaccions farmacològiques amb el TAO :  inhibidors , potenciadors del seu metabolisme  i consum d´alcohol.

RESULTATS:

Dels  178  pacients  revisats  en TAO , presenten interaccions farmacològiques  el 42,9 %  ( 78 pacients ). Un  41,8 % son fàrmacs potenciadors dels anticoagulants i el 1,6 % són fàrmacs inhibidors.

Les estatines i els inhibidors de la bomba de protons són els potenciadors més freqüentment prescrits. El 6,1 % de pacients són bevedors de risc, amb diferència estadísticament significativa entre sexes (p=0,034 ), més freqüents en homes  

CONCLUSIONS: 
Cal tenir en compte que hi ha molts fàrmacs que interactuen amb els anticoagulants orals  i sovint aquests pacients presenten patologies que requerèixen tractaments associats. En el nostre estudi, un 42,9%  de la medicació crònica pot presentar interaccions farrmacològiques que poden donar lloc a complicacions hemorràgiques o trombòtiques.  Els  fàrmacs que tenen  més pes  són les estatines i l´omeprazol.

Cal recordar que l´alcohol és un agent que també  interacciona,  sobretot en les variacions del seu consum habitual .

Un cop ajustat  el control del TAO amb la medicació crònica, cal tenir en compte els tractaments per patologia aguda per evitar interaccions farmacològiques.


