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	DIABETES, FACTORS DE RISC VASCULAR I US D’ACID ACETIL SALICILIC EN PREVENCIÓ PRIMÀRIA
INTRODUCCIÓ
L’American Diabetes Association 2003 i diverses societats científiques del nostre àmbit  recomanen l’ús d’àcid acetil salicílic (AAS), com estratègia de prevenció primària de malaltia vascular en pacients diabètics (DM). El seu ús redueix d’una manera considerable el nombre d’accidents vasculars (cardíacs, cerebrals i perifèrics)  amb  poques complicacions derivades del tractament.  
OBJECTIU
Analitzar l’ús d’AAS en prevenció primària de malaltia vascular en pacients diabètics.
ESTUDI: Estudi descriptiu transversal. 

POBLACIÓ: Diabètics tipus 1 i 2 d’un centre d’atenció primària urbà. Mostra aleatòria  de 408 pacients

METODE: Revissió d’històries clíniques informatitzades.
CRITERIS D’INCLUSIÓ: DM tipus 1 ó 2, majors de 21 anys.

CRITERIS D’EXCLUSIÓ: Al·lèrgia o contraindicació per l’ús d’AAS. Antecedent de complicació vascular. Tractament amb d’altres fàrmacs antiagregants o anticoagulants. No visitats en els últims dos anys. 

VARIABLES: Edat, sexe, tabaquisme, hipertensió arterial (HTA), Índex de masa corporal (IMC), colesterol total(CT), HDL i LDL, triglicèrids, història familiar de cardiopatia isquèmica. 

RESULTATS
N: 331. Homes (46,8%). Edat mitja 66a. tabaquisme: 17,5% (NC:17%), HF: 3,9% (NC:91%) ,HTA: 59,8%, IMC>27: 54%, CT>200: 42,9%, HDL baixa: 32,6%, LDL>100: 55.9%, triglicèrids>200: 23,2%. Sense cap  factor de risc (FR): 3,9%.  Reben AAS 142 pacients (44,6% dels  pacients en els que seria indicat) 
CONCLUSIONS
El treball mostra una infrautilització d’AAS en població diabètica, tot i les recomanacions sobre el seu ús. Menys de la meitat dels pacients que es beneficiarien del tractament el reben. Baix registre de la història familiar de cardiopatia i el tabaquisme.



