PODEM ACONSEGUIR EL CONTROL METABÒLIC DELS DIABÈTICS TIPUS 2 INCIALMENT MAL CONTROLATS? SEGUIMENT D'UNA COHORT A 3 ANYS.

Objectiu: Conèixer el percentatge de població amb diabetis tipus 2 (DMT2) que aconsegueix reduir la xifra d’HbA1c a partir d’una situació inicial de mal control , després de tres anys d’observació.

Metodologia: Estudi observacional, prospectiu, d’una cohort de diabètics tipus 2, d’ entre 40 i 75 anys, amb mal control glicèmic inicial (HbA1c > 7,5%), seleccionats del total de diabètics atesos en un Centre d’Atenció Primària durant un any. Principals variables registrades: Edat, sexe, control metabòlic i tractament farmacològic al inici i als tres anys d’observació.

Resultats: Es van incloure 119 pacients DMT2 (61% homes), amb una edat mitjana de 65 anys ± 9 anys. La mitjana d’HbA1c inicial era de 8,6% ±0,9 passant a 7,5% ±1,5 als 3 anys (p=0,000), aconseguint un control acceptable (HbA1c 6,6 – 7,4%) un 24% i un bon control (HbA1c < 6,6%) el 33% de pacients. L’ús de fàrmacs registrat a l’inici i al final del període era: Metformina (del 47% passà al 79%, p=0,000), Sulfonilureas (del 51% passa al 56%, p=0,51), segretagogs d’acció ràpida (del 2% passà al 3%, p=1,0), Glitazones (del 0% passà al 5% ), inhibidors de les alfa- glucosidases (del 6% passà al 4%, p=0,25), i la insulina (del 19% passà al 31%, p=0,002). 

Conclusions: En la pràctica clínica habitual, un 57 % de pacients DMT2 mal controlats van aconseguir xifres de control bo-aceptable en el període 2003-2006, durant el qual s’observa un increment significatiu en l’ús de la metformina i la insulina. 

