	ABSTRACT                                                                                    (Màxim 250 paraules , Arial 10)

	Objectiu: Conèixer l’existència de diferències de pes entre població amb disfunció tiroïdal  (hipertiroidisme e hipotiroidisme) i població eutiroidea. 

MATERIAL i MÈTODES: S’ha realitzat un estudi descriptiu transversal. La població estudiada ha estat pacients majors de 15 anys assignats a un equip i atesos almenys 3 vegades els últims 3 anys escollits aleatòriament i distribuïts en tres grups (hipotiroideu, hipertiroideu i eutiroideu). S’han exclòs pacients amb goll eutiroideu o amb informació registrada incomplerta. 

VARIABLES: sexe, edat i índex de massa corporal (IMC) més pròxim a la data del diagnòstic.

ANÁLISIS ESTADÍSTIC:  Anàlisi bivariant amb ANOVA.

RESULTADOS PRINCIPALS: Els subjectes estudiats (n = 450) es divideixen en tres grups. El primer format per 166 subjectes que presenten hipotiroidisme, 83,1% dones i 16,9% homes, amb una mitja d’edat de 57,7 anys i un IMC de 28,2 de mitjana. El segon grup està format por 40 subjectes amb hipertiroïdisme, 72,5% dones i 27,5% homes, amb una mitjana d’edat de 51,1 anys i un IMC de 25,9. I el tercer format per 244 subjectes eutiroideus, 40,2% dones i 59,8% homes, amb una mitjana d’edat de 44,9 anys  i una mitjana d’IMC de 26,6. 

A nivell bivariant no existeixen diferències significatives entre l’IMC dels tres grups.

CONCLUSIÓ: En pacients amb patologia tiroidea, l’excés de pes no es podria atribuïr a aquesta. Serien necessaris més estudis per valorar l’utilitat del despistatge  de patologia tiroïdal en casos d’alteració de l’IMC.

Paraules clau: tiroides, sexe, pes




