PODEM PREVENIR LES CAIGUDES EN LES DONES ANCIANES A L’ATENCIÓ PRIMÀRIA?

OBJECTIU

Reduir la incidència de caigudes a l’any de seguiment en dones ≥ 65 anys amb una intervenció a la consulta d’atenció primària. 

DISSENY

Estudi d’intervenció abans-després a l’atenció primària en dones ≥65anys ateses entre oct-2005 i març-2006. Exclusions: ATDOM i institucionalitzades. Variables: edat, factors de risc per caigudes i caigudes el darrer any a l’inici i a l’any de seguiment. Intervenció per reduir número de fàrmacs, psicotrops i corregir dèficits visuals. Comparació de la incidència acumulada de caigudes a l’inici i al final de l’estudi. 

RESULTATS

Van iniciar l‘estudi 84 dones i el van finalitzar 77 (92%), edat=75,8anys (DE(5,83). Incidència de caigudes/any: 26,2% a l’inici i 43,8% el 2007 (p=0,01). El percentatge de dones amb algun factor de risc va passar de 88,1% a 96,2%, sense diferències significatives (p=0,06).  Es va reduir la polifarmàcia del 75% al 71% (p=0,601) però no hi va haver canvis en els  psicotrops. Els test d’equilibri van empitjorar: el Tinetti en un 13,1% dones i el Timed Up&Go en un 29,9%. Es van intervenir 4 pacients de cataractes i en 6 es va millorar l’agudesa visual, pel que les dones amb dèficits visuals van disminuir d’un 45% a un 33%   (p=0,25).
CONCLUSIONS

Malgrat la intervenció, la incidència de caigudes a l’any ha augmentat. Donat que no s’han aconseguit canvis significatius per reduir els factors de risc, el major nombre de caigudes es podria atribuir a l’efecte de l’edat. Potser una intervenció multidisciplinar hauria tingut un major efecte per incidir en el risc de caigudes.

