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	INTERVENCIÓ A LA COMUNITAT IMMIGRANT D’UN CENTRE D’ATENCIÓ PRIMÀRIA .
- Objectius: Intentar aconseguir una cobertura vacunal correcta i descartar malalties a les persones immigrants extracomunitàries del CAP urbà.
- Metodologia:

· Tipus d’estudi: estudi prospectiu observacional transversal.
· Àmbit: CAP urbà.
· Subjectes: Població immigrant sense recursos inscrits els últims 6 mesos, amb menys de 3 anys a Espanya. (Juny – Novembre 2006).
· Mides i intervencions:  Captació telefònica. Primera “Sessió de coneixement” per explicar intervenció. Signatura del document de consentiment informat. Obertura història clínica. Programació d’  analítica (hemograma, bioquímica, serologia per descartar malalties de transmissió sexual) i PPD si procedeix. Oferiment de calendari vacunal complert. 
-Resultats: 192 trucades telefòniques, 33 confirmen participació i només 20 finalment assisteixen. S’obre història clínica, es fa anamnesi i exploració física a les 20 persones immigrants. Es  realitza analítica programada a 17 persones, es pot vacunar i fer PPD a 12 persones.  L’edat mitjana dels 20 participants és 34,05 anys (DT 11,3). 65% són dones i  60% procedents de Sud-Amèrica, 15% països de l’est, 15% Marroc i 5% Àfrica Subsahariana.  

- Conclusions: Aquesta intervenció ha servit   per  descartar malalties en els nouvinguts i intentar que la nova població estigui correctament vacunada. No hem aconseguit vacunar a totes les persones participants, però n’hem deixat constància a la història clínica. S’ha vist que la via telefònica no és la millor manera de contactar amb els immigrants, per això, en un futur repetirem la intervenció amb altre sistema de captació. 




