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	Objectius. Comparar la concordança entre el conèixement que tenen els nostres pacients de les seves malalties i factors de risc cardiovascular amb el registre de la història clínica. 
Metodologia. Estudi descriptiu transversal, prospectiu, realitzat en un centre de salut de característiques urbanes. Es van estudiar 259 pacients, seleccionats per mostreig aleatori simple de la població assignada. El conèixement dels pacients de les malalties, factors de risc i tractaments farmacològics cardiovasculars es va avaluar mitjançant l’enquesta del Projecte MONICA. Es va comparar amb el registre dels factors de risc de la història clínica seguint les recomanacions del PAPPS, els codis del CIE-10 del e-CAP i la prescripció del e-CAP mitjançant el estadístic Kappa, considerant valors superiors a 0,80 com  a indicatius de una bona concordança. 

Resultats. L’edat mitjana fou de 67,1 anys (60,2% dones).  Els resultats foren els següents en relació a les malalties cardiovasculars: infart agut de miocardi:  0,818 ; angor : 0,940 ; malaltia cerebrovascular : 0,937. En relació als factors de risc : hipercolesterolèmia : 0,633 ; diabetes mellitus : 0,883 ; hipertensió arterial : 0,853. Respecte als tractaments : hipolipemiants : 0,856 ; hipoglicemiants : 0,917 ; antihipertensius : 0,907 ; antiagregants : 0,847

Conclusions.  Existeix un adeqüada concordança entre els conèixements dels nostres pacients de  les seves malalties i factors de risc cardiovascular amb el registre de la història clínica , amb la excepció de la hipercolesterolèmia.  




