FORMA DE PRESENTACIÓN: PÓSTER

TÍTULO DEL TRABAJO: CUMPLIMENTACION DE LA SOLICITUD RADIOGRÁFICA DE TÓRAX E INFORME RADIOLÓGICO EN ATENCIÓN PRIMARIA

OBJETIVOS: Valorar La cumplimentación de la solicitud de radiología simple de tórax (RXtórax) y su indicación basándonos en informes radiológicos.

METODOLOGÍA: Tipo de estudio: estudio descriptivo transversal. Ámbito del estudio: dos centros de salud urbanos. Sujetos: todas las solicitudes de RXTórax realizadas entre 1-12-2004 y 31-01-2005 (n=251). Mediciones e intervenciones: se estudió motivo de solicitud (diagnóstico/seguimiento), tipo de petición (ordinario/urgente), cumplimentción de información clínica (antecedentes patológicos, signos-síntomas actuales y sospecha diagnóstica), intervalo solicitud-realización RXTórax y diagnóstico radiológico.
RESULTADOS: Se analizaron 251 solicitudes (51,8% hombres), edad media (DE) 55,2(22,2) años, 92,4% > de 14 años. Cumplimentación del motivo de solicitud 24,3 % (19,1% diagnóstico vs 5,2 % seguimiento),  y del tipo de petición 56% (34,4% urgente y 21,6% ordinaria). Se registraron antecedentes patológicos de : tabaquismo 8,4%, neumológicos 22,8% y 5,2% cardiológicos. Constaban signos-síntomas actuales en el 79,7% de las solicitudes: tos (32,3%), auscultación patológica (25,5%), dolor torácico (16,3%) y fiebre (15,1%). En el 32% constaba sospecha diagnóstica, siendo la neumonía la más frecuente (26,7%). Todas las peticiones urgentes se realizaron en el mismo día; la media del intervalo solicitud-realización pruebas ordinarias: 5,2 días. Diagnóstico radiológico fue: 46,6% normal, 13,1 % EPOC, 9,2% neumonía y cardiomegalia en 4,8%.
La concordancia entre la sospecha de neumonía por signos y síntomas y el diagnóstico radiológico fue baja (índice kappa 0,3).

CONCLUSIONES: Se cumplimentó el motivo de solicitud en 1 de cada 4 peticiones. Destaca la abundancia en el registro de signos y síntomas actuales, pero los antecedentes patológicos y la sospecha diagnóstica únicamente constan en 1/3 de las solicitudes. Más de la mitad de radiografías realizadas muestran hallazgos patológicos.

