BULLYING: ASSATJAMENT I VIOLÈNCIA ESCOLAR: REALITAT O FICCIÓ
OBJECTIU:

Determinar característiques i circumstàncies de l’assatjament i violència escolar (AVE) en els centres educatius de Catalunya en nens/es de 10 fins a 16 anys.
MATERIAL I MÈTODES
Disseny: Estudi descriptiu transversal amb enquestes autocomplimentades

Àmbit d’estudi: Centres escolars de Catalunya

Subjectes: Nens/es de 10 fins a 16 anys. 

Recollida de dades: Enquesta a 3855 nens/es de Catalunya que realitzaen el curs 2006- 2007
Variables: 
Sexe

Duració del AVE
Modalitats:  Violència física (agressions), intimidació física (amenaces i intimidació),     violència verbal (fustigament i coacció), violència social (exclusió, bloqueig i manipulació social).
Anàlisi estadístic: Xi2 de Pearson
RESULTATS
El 51,4% són nens. La taxa de bullying per sexe és 24,4% nens i 21,6% nens.

El 22,60% pateixen AVE. El 20,09% dels casos ho pateixen des de fa unes setmanes (33% nens i 38% nenes); el 27,85% des de fa uns mesos (21,8% nens i 20,5% nenes); el 23,74% des de tot el curs (18% nens i 16,7% nenes); el 28,31% des de sempre (6,4% nens i 5,1% nenes)
Modalitat AVE: el 11,60% és agressió física; el 19,5% intimidació física; el 40,9% violència verbal i el 55,7% violència social.
CONCLUSIONS
Un de cada quatre nens/es és víctima del AVE. Els nens presenten més bullying que les nenes sense significació estadística. El nen/a que pateix violència es sent perjudicat en el seu desenvolupament global i per tant disminueixen les oportunitats per aprendre. 

Des de primària s’haurien d’obtenir recursos per a detectar aquests tipus de problemes per tal de prevenir patologies psiquiàtriques posteriors.
